1. Trouver une équation cartésienne de la tangente a la fonction f au point d'abscisse .

3

1) f(x) = Arcsin(2x+3) eta=— 5
1 1
2) f(x) = 2Arccos(x2 - Z) eta= 2—

3) f(x) = V Arcsin(3 x) eta=

1
6
4) f(x) = —Arctg(l —x) eta=2
1
3

x—1
5) f(x) = Arcsin( ) eta=
x+1

Solutions
2. Rechercher les éventuelles asymptotes de cette fonction

f(x) = 52 Arctg( 1—)

x+1

Solution
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3. Démontrer que:
. m
1) V x € [-1,1]: Arcsin(x) + Arccos(x) = —
2

2) ¥V x € RT\{0}: Arctg(1/x) = Arccotgx

4 n
3) Arcsin —+ Arcsin — = —
5 5 2
a—1 2+ a
Hv a e [1, - Arcsin( ) = Arccos Ve
a+1 a+1
5 A 1 A 1
rctg —+ Arctg — = —
gS g2 4

oA VIS IS S
rcte —+ Arctg — + Arctg — = —
%5 %5 %3

rappels:

Vxe|

Vxe|
T

Vxe [— = —] : Arcsin(sin(x)) = x
2 2

Y x € [0, 7] : Arccos(cos(x)) = x

VYV xeR: tg(Arctg(x)) = x

, 1] sin(Arcsin(x)) = x
1

-1
—1, 1] : cos(Arccos(x)) = x

RN _
xe]—z,z[. retg(tg(x)) = x

Solutions

HVxel[-1,1]:
Arcsin(x) + Arccos(x) = m/2
—

b
Arcsin(x) = 2— — Arccos(x)
—
Vi
sin(Arcsin(x)) = sin( 2— — Arccos(x))

—

x = cos(Arccos(x)) = x

1
)Y x € RT\{0}: Arctg(—) = Arccotg x
X
1
Arctg( —) = Arccotg(x)
X

—

1
x = cotg(Arctg( —))
X

1
& (sachant que Arctg(—) €10,~ )

X
X = 1— - O
el
4 n
3) Arcsin— + Arcsin—= —
5 5

Arcsin{ 3—] = T Arcsin{i\l
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3 Vg 4
sin(Arcsin( —)) = sin( —— Arcsin( —))
5 2 5

3 4

—= cos(Arcsin(—))

5 5

3 4

> J - io?{vcsin )

5 5

3 4\2

e

5 5
a—1 2Va

4) Vaell, - : Arcsin( ):Arccos Ve

a+1 a+1

a—1 a—1 m
Sia=1, ZOetdoncOsArcsin( )s —
a+1 a+1 2
2Va Vg
Sia=1, 0< <1 et donc 0 < Arccos \/_ < —
a+1 a+1 2
a—1 24 a
sin(Arcsin( )) = sin| Arccos \/_
a+1 a+1
a—1 4a
a+1 (a+1)2
a—1 2=2a+1
s+l | (a+1)?2

9 effJoneel])-
rcte| — |+ Arcte| — | = —
g2 g3 4

1 n n 1
remarque: Arctg( —) est compris entre 0 et —, de méme pour —— Arctg( —)
2 4

o) -l |

onsait que V x € R: tg(Arctg(x)) = x

3nm 3n
(par contre Arctg(tg( T)) + —

4
1 tg(f)‘_li

* Lylf)e

;13
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rctg| — |+ Arctg| — |+ Arctg| — | = —
. 2 . 5 8 8 4
vérifier les conditions d’équivalence..

o) o~ )-)

! tg( f) - tg(Afctg( é—) + Arctg( é_))

2 tg( ;rl) tg(Arctg( ;—) + Arctg( é—)) +1

1 1= tg(Arctg( é) + Arctg( é—))
* g{nne(L) A D) +1

ona:

1 1
tg(Arctg( 8_) + Arctg( 5—)) = |

et donc (1) devient

1
1 1_3

3
1 1
)



